

# 美再次推迟公布汇率报告

盖特纳称人民币升值速度加快

据新华社电 美国财政部长盖特纳15日发表声明称,推迟原定于10月15日公布的主要贸易对象的《国际经济和汇率政策报告》。

盖特纳在声明中说,在未来几个星期中,美国将和有关方举行一系列非常高端的会议,其中包括二十国集团财长和央行行长会议、亚太地区财长和央行行长会议。这些会议将对落实相关政策、促进一个更加强劲、可持续和平衡的世界经济发挥重要作用,因此,财政部将推迟公布下半年的汇率报告。

盖特纳说,自今年6月19日中国宣布重启人民币汇率形成机制改革以来,人民币汇率对美元迄今已升值3%。自9月2日以来,人民币升值速度加快,每个月超过1%。

盖特纳称,中国通过使汇率升值以反映基本经济实力,继续实施改革增强内需,将对全球经济做出更大的积极贡献。他表示,推动更强劲、更平衡和可持续的全球经济复苏的挑战是一项多边挑战,不仅仅是中美两国的责任,这需要所有主要经济体都进行政策改革。

依据美国相关法律规定,美国财政部必须每六个月向国会提交一份关于国际经济和汇率政策情况报告。在奥巴马上台后已发表的三份报告中,美国财政部都称,没有发现有贸易伙伴操纵货币汇率以获取不公平贸易优势。今年上半年原定于4月15日发布的汇率政策报告被推迟到7月8日发布。

另据外电报道,美国财政部原定于当地时间15日出台的《国际经济和汇率政策报告》将推迟到11月发布,具体时间很可能在G20峰会后。



## ○新闻分析

### 美不愿激起中国“对抗”

路透社发自美国的报道称,奥巴马政府正在寻求多边途径解决与中国间的汇率争端,而不是激起自己最大债权国——中国的对抗。报道说,这样的对峙可能导致中美间的贸易战,从而令美国从经济萧条中复苏的脚步更加缓慢,这显然不是美国政府当前所乐见的。

美联社文章也持相同意见,并对“这份可能令中美关系紧绷的报告”延期发布表示欢迎。美

联社文章指出,美国政府和议会在当前美国高失业率和经济复苏疲软的前提下,最近几周来对中美汇率问题态度更为强硬,显然原因“微妙”。

从财政部15日的声明来看,美国政府试图建立政治共识以在即将举行的二十国集团峰会上通过多边途径对人民币汇率施压。这从日前召开的国际货币基金组织和世界银行秋季年会中已显露端倪,在年会召开之

前,美欧等部分国家有意制造的汇率紧张气氛使汇率成为年会的主要议题。分析人士预计,今后几周内人民币汇率问题将是参加G20会议的财政官员和领导人关注的焦点。在下半年度汇率政策报告出炉之前,中美双方将继续就人民币汇率问题展开博弈,如果双方能达成一定程度的相互妥协和让步,奥巴马政府自然乐于对上半年的报告如法炮制。

(钟信)

## ○资料链接

### “汇率操纵国”

根据美国1988年的《综合贸易与竞争法》,美财政部每半年向国会提交《国际经济和汇率政策报告》,公布主要贸易伙伴的汇率操作情况。这是今年财政部第二次推迟发布汇率政策报告。

据美国有关贸易法,如果美国把某贸易伙伴列为“汇率操纵国”,美国须与该国进行磋商说服其改变政策,若无效最终可能对该国实施贸易制裁。至于实施何种制裁,美国国内尚无法律规定。

不过,美国国会众议院9月29日通过了《汇率改革促进公平贸易法案》,旨在对所谓“低估本币汇率”的国家征收特别关税,这一被认为针对中国的法案可能为美国对中国输美产品提出反补贴诉讼打开方便之门。该法案可能于11月中旬在参议院表决。参议院财务委员会主席鲍卡斯本周表示,参议院准备在中期选举结束后就这项法案进行投票,他认为参议院通过法案并将其送交总统签署的可能性非常大。

目前奥巴马政府拒绝对该议案表明立场,分析人士认为,出于各种因素综合考虑,奥巴马签署的可能性不大。

(宗禾)



纽约时报广场上演骑牛大赛

10月15日,在美国纽约时报广场,一名骑手在比赛中。当日,10名美国职业骑牛大赛的顶尖选手在纽约时报广场上演了一场精彩的骑牛大赛,为将于10月20日至24日在美国拉斯韦加斯举行的2010职业骑牛总决赛做宣传。

新华社发

# 菲律宾7名华人中小学生被绑

中国驻菲使馆表示愿意向华人提供协助

本报讯 菲律宾《世界日报》报道,据目击者称,14日早晨6点半左右,在菲律宾顺市灵惠学院附近,一辆小型客车遭到劫持,车上7名10至16岁的华人中小学生被绑架,同时遭到绑架的还包括驾驶该客车的蔡姓司机。

记者在获知消息后,前

据了解,7名被绑架的华裔学生是同一家族的堂兄妹,居住在描仁瑞拉市,家庭主要从事塑料制品的生产。在绑架案发生后不久,描仁瑞拉市警局接到报案,报告发生这宗绑架事件。

记者在获知消息后,前

往位于计顺市的国家警察总部,警官GUADALUPE表示,至14日晚11时左右,总部有关部门尚未收到该绑架案消息,详情要与其它警局联络,并会及时向媒体通报。

记者在遭到绑架的7名学生的灵惠学院采访,向校

方保安了解情况时,他们表示尚不知晓此事,待15日向校方了解。

另据消息称,遭绑架学生的家人已得知绑匪索取巨额赎金的要求,据了解,他们已与绑匪进行交涉,出于安全考虑,不便披露。至于遭到绑架的7名华裔

学生的姓氏、绑架者的人数和身份,目前尚不清楚。

中国驻菲律宾使馆新闻发言人孙毅告诉记者,使馆领事部已经获知此事,并愿意向当地华人提供协助,但按照规定,使馆必须在华人提出求助申请的情况下才能介入该事件。

### 普京副手被提名任莫斯科市长



本报讯 俄罗斯总统梅德韦杰夫15日正式提名俄政府副总理、总理办公厅主任谢尔盖·索比亚宁担任莫斯科市长,称其丰富的管理经验完全能够胜任这一职务。

索比亚宁1958年6月21日出生于俄罗斯秋明州乡村地区。2005年11月份,他擢升俄罗斯总统办公厅主任,2008年5月12日起担任俄政府副总理、总理办公厅主任,是总理普京的左膀右臂。

(据《中国日报》)